
 

Αθήνα, 13 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 
 

• Εθνικής Άμυνας 
 

• Εξωτερικών 
 
Θέμα : Εμπλεκόμενο μέρος στον πόλεμο στη Μέση Ανατολή η Ελλάδα μέσω της συστοιχίας 
Πάτριοτ στη Σαουδική Αραβία 
 
Πριν από πέντε χρόνια, τον Απρίλιο του 2021, η Ελλάδα συμφωνούσε με τη Σαουδική Αραβία για την 
μετακίνηση συστοιχίας Πάτριοτ στη χώρα αυτή για την ενίσχυση της αεράμυνας της χώρας και την 
προστασία κρίσιμων ενεργειακών υποδομών από πυραυλικά πλήγματα. Μια πρωτόγνωρη απόφαση 
καθώς, όπως είχε επισημάνει τότε ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, δεν υπάρχει προηγούμενο αποστολής μάχιμου 
τμήματος των ελληνικών ενόπλων δυνάμεων, εκτός από επιχειρήσεις διεθνών οργανισμών στους 
οποίους ανήκει η Ελλάδα ή σε στρατιωτικές ασκήσεις με χώρες με τις οποίες η χώρα διαθέτει αμυντικές 
συμφωνίες. 
 
Πλέον, η ελληνική συστοιχία κατευθυνόμενων βλημάτων Patriot βρίσκεται ανεπτυγμένη στο πλαίσιο της 
αποστολής ELDYSA (Ελληνική Δύναμη Σαουδικής Αραβίας) με κύρια αποστολή την προστασία 
κρίσιμων ενεργειακών υποδομών της Σαουδικής Αραβίας. Συγκεκριμένα, προστατεύει τις εγκαταστάσεις 
της κρατικής πετρελαϊκής εταιρείας της χώρας Saudi Aramco, οι οποίες στο παρελθόν έχουν αποτελέσει 
στόχο επιθέσεων κυρίως από την πλευρά των Χούθι. Πρόκειται για ζωτικής σημασίας στρατηγικές 
υποδομές για την παραγωγή και εξαγωγή πετρελαίου στη Σαουδική Αραβία. Η ελληνική συστοιχία είναι 
ενταγμένη στο πλαίσιο της “Integrated Air and Missile Defense Concept” (IAMD). Το καλοκαίρι του 2025 
γινόταν γνωστό, με δημοσίευμα της Καθημερινής, ότι η χώρα μας παρέτεινε την παρουσία Patriot ως 
τον Νοέμβριο του 2026.  

Ωστόσο, από τις 28/2/26 η παρουσία αυτή λαμβάνει νέες διαστάσεις: η πυροβολαρχία τελεί πλέον σε 
καθεστώς συναγερμού καθώς η περιοχή του Κόλπου φλέγεται ύστερα από την παράνομη, κατά 
παράβαση του Χάρτη του ΟΗΕ, αμερικανο-ισραηλινή επίθεση κατά του Ιράν και την αντίδραση του 
τελευταίου με πλήγματα σχεδόν σε όλες τις χώρες της περιοχής, συμπεριλαμβανομένης και της 
Σαουδικής Αραβίας. Στο πλαίσιο αυτό εγγράφεται στο εξής η παρουσία της ελληνικής συστοιχίας και του 
προσωπικού, 90 ως 110 ατόμων, που πλέον είναι εκτεθειμένα σε σοβαρές απειλές καθώς βρίσκεται σε 
πλήρη εξέλιξη περιφερειακός πόλεμος που επηρεάζει τον πλανήτη, με άγνωστη έκβαση. 

Τούτων δοθέντων 

Ερωτώνται κατ' αρμοδιότητα οι κ.κ. Υπουργοί 

1. Για ποιο σκοπό επιλέγει η κυβέρνηση να παραμένει η συστοιχία Πάτριοτ στη 
Σαουδική Αραβία για την προστασία των εγκαταστάσεων της κρατικής πετρελαϊκής εταιρείας 
της χώρας, Saudi Aramco, εμπλέκοντας έτσι de facto την Ελλάδα στον πόλεμο με το Ιράν; 

2. Θεωρεί η κυβέρνηση ότι αυτός είναι ο καταλληλότερος τρόπος για να υπηρετήσει τα 
εθνικά συμφέροντα της χώρας μας; 

3. Ποια συμφέροντα, ποιών δυνάμεων υπηρετεί εντέλει η παρατεινόμενη παρουσία της 
Ελληνικής συστοιχίας Πάτριοτ στη Σαουδική Αραβία και μάλιστα σε μια τόσο επικίνδυνη και 
ανεξέλεγκτη συγκυρία όπως η σημερινή με τον πόλεμο να γενικεύεται; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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4. Πως διασφαλίζει η κυβέρνηση ότι η ταυτόχρονη παρουσία Πάτριοτ για παροχή 
αντιβαλλιστικής προστασίας, σε Σαουδική Αραβία, Βουλγαρία, Κύπρο κ.α., δεν οδηγεί στο 
φαινόμενο της υπερέκτασης (overstretched), στην υπέρβαση δηλαδή των δυνατοτήτων 
στρατιωτικής αντοχής της χώρας μας, υπονομεύοντας έτσι μακροπρόθεσμα τα δικαιώματα 
και τα συμφέροντα της κοινωνίας; 
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